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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+
Βασική Δράση 1 / KA171  

2024-1-EL01-KA171-HED-000229414
«ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΜΕΤΑΞΥ ΧΩΡΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΚΑΙ ΧΩΡΩΝ ΕΤΑΙΡΩΝ» 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΦΟΙΤΗΤΡΙΩΝ (SMS) ΓΙΑ ΣΠΟΥΔΕΣ
ΑΚΑΔ. ΕΤΗ 2026-2027

Το πρόγραμμα Erasmus+ Διεθνής Κινητικότητα (International Credit Mobility, ΚΑ171) 
έχει ιδρυματικό χαρακτήρα και συμβάλλει στη διεθνοποίηση του προγράμματος σπουδών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Στο πλαίσιο του ανωτέρω προγράμματος το Πανεπιστήμιο Κρήτης προκηρύσσει μία (1) θέση 
κινητικότητας φοιτητή/τριας τρίτου κύκλου σπουδών (PhD) στο SHANGHAI International 
Studies University, China για τo ακαδημαϊκό έτος 2026-2027. 

Το Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης έχει συνάψει 
συμφωνία με το ανωτέρω Πανεπιστήμιο (ICM/KA171/2024). Στο πλαίσιο αυτό προσκαλούνται 
πρωτίστως οι φοιτητές / φοιτήτριες τρίτου κύκλου σπουδών του προαναφερόμενου Τμήματος 
να συμμετέχουν στην κινητικότητα προς το συνεργαζόμενο Ίδρυμα της Κίνας, με σκοπό τις 
σπουδές.

Τα κριτήρια επιλεξιμότητας και επιλογής που παρατίθενται παρακάτω βασίζονται στις αρχές 
της ίσης μεταχείρισης και είναι συμβατά με τα κριτήρια που θέτει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και η 
Εθνική Μονάδα Ελλάδας (Ι.Κ.Υ.)

Α. Διαθέσιμες θέσεις:
Προβλέπεται 1 θέση για φοιτητές/τριες τρίτου κύκλου σπουδών με επιχορήγηση αντίστοιχη 
με τα διαθέσιμα κονδύλια του συγκεκριμένου Σχεδίου (ΚΑ171 2024-2027). 

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι υποψήφιοι/ες διδάκτορες και λαμβάνοντας υπόψη τους 
περιορισμούς του απαιτούμενου κύκλου σπουδών στη χώρα υποδοχής. Δικαίωμα συμμετοχής 
έχουν ακόμα και φοιτητές/τριες, οι οποίοι έχουν ήδη μετακινηθεί στο παρελθόν μέσω του ίδιου 
προγράμματος είτε για σπουδές είτε για πρακτική άσκηση, με την προϋπόθεση ότι δεν έχουν 
συμπληρώσει 12 μήνες στον διδακτορικό κύκλο σπουδών, συμπεριλαμβανομένης και της 
προβλεπόμενης μετακίνησης. Το ίδιο ισχύει και για τους φοιτητές οι οποίοι έχουν ήδη 
μετακινηθεί ή θα μετακινηθούν με μηδενική επιχορήγηση, καθώς η περίοδος κινητικότητας με 
μηδενική επιχορήγηση αθροίζεται στο συνολικό επιτρεπτό όριο

Μέγιστη διάρκεια κινητικότητας: 4 μήνες  (120 ημέρες) 
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Προτιμητέο γνωστικό αντικείμενο: Νεοελληνική Φιλολογία

Α. Προϋποθέσεις συμμετοχής
Οι απαραίτητες προϋποθέσεις για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα κινητικότητας είναι:
-Φοιτητές/τριες τρίτου κύκλου σπουδών, εγγεγραμμένοι/ες στο Πανεπιστήμιο Κρήτης
-Να πληρούνται τα κριτήρια του Τμήματος προέλευσης του φοιτητή/τριας για τη συμμετοχή σε 
κινητικότητα Erasmus+ (https://erasmus.uoc.gr/kritiria-kinitikotitas/) 
-Γλώσσα/ελάχιστο προτεινόμενο επίπεδο επάρκειας: 

1) Κινεζικά 
2) Αγγλικά

Οι φοιτητές που θα παρακολουθήσουν προγράμματα Κινεζικής Γλώσσας στο SISU δεν 
απαιτείται να διαθέτουν πιστοποίηση γλωσσικής επάρκειας. Για την παρακολούθηση 
μεταπτυχιακών προγραμμάτων που διδάσκονται στα Αγγλικά, οι φοιτητές των οποίων η 
μητρική γλώσσα δεν είναι η Αγγλική πρέπει να διαθέτουν ένα από τα ακόλουθα:

 Βαθμολογία 92 iBT στο TOEFL ή 
 Βαθμολογία 6,5 στο IELTS. 

Εναλλακτικά, γίνονται δεκτά πιστοποιητικά που αποδεικνύουν ότι ο φοιτητής έχει φοιτήσει για 
τουλάχιστον δύο χρόνια ή έχει αποκτήσει πτυχίο/τίτλο σπουδών από αγγλόφωνο λύκειο, 
κολέγιο ή πανεπιστήμιο.

Προτεραιότητα θα δοθεί σε ερευνητικά ενδιαφέροντα συναφή με εκείνα του ακαδημαϊκού 
προσωπικού του ιδρύματος υποδοχής (λογοτεχνία και φύση, σινο-ελληνικές σχέσεις, 
μετάφραση).

Ελλείψει επαρκών αιτήσεων από το Τμήμα Φιλολογίας, προτεραιότητα έχουν οι αιτήσεις από 
άλλα 2 Ακαδημαϊκά Τμήματα και συγκεκριμένα από το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας και 
από το Τμήμα Φιλοσοφίας. Η τελική αξιολόγηση των αιτήσεων θα γίνει από τους Συντονιστές 
Erasmus+ των αντίστοιχων Ακαδημαϊκών Τμημάτων.

-Για τη συμμετοχή διδακτορικών φοιτητών/τριών στο πρόγραμμα κινητικότητας, απαιτείται η 
σύμφωνη έγγραφη γνώμη του μέλους ΔΕΠ που έχει οριστεί ως επιβλέπων/ουσα της 
διδακτορικής διατριβής του/της. Σε περίπτωση που δεν έχει οριστεί επιβλέπων/ουσα, τότε 
απαιτείται η σύμφωνη έγγραφη γνώμη του/της Διευθυντή/Διευθύντριας του Προγράμματος.

Επιλέξιμες είναι οι κινητικότητες που θα πραγματοποιηθούν κατά την ισχύ του Σχεδίου 
(ΚΑ171/2024), ήτοι έως και 31.07.2027. 

Β. Αξιολόγηση
Η αξιολόγηση και επιλογή γίνεται, βάσει των κριτηρίων επιλογής που έχουν τεθεί από το 
σχετικό Ακαδημαϊκό Τμήμα, χαρακτηρίζεται από διαφάνεια και αμεροληψία της διαδικασίας, 
εκτελείται με τρόπο δίκαιο, παρουσιάζει συνοχή και είναι δεόντως τεκμηριωμένη. 
Μετά τον απαραίτητο έλεγχο για την πληρότητα, την εγκυρότητα και το εμπρόθεσμο των 
αιτήσεων, οι αιτήσεις αποστέλλονται στους αντίστοιχους Ακαδημαϊκούς Συντονιστές Erasmus+. 
Οι Ακαδημαϊκοί Συντονιστές Erasmus+ προβαίνουν στην αξιολόγηση των φοιτητών/τριών 
σύμφωνα με τον ισχύοντα Κανονισμό Συμμετοχής Αξιολόγησης και Επιλογής φοιτητών/τριών 
στο πρόγραμμα κινητικότητας Erasmus+. Εν συνεχεία, η απόφαση του αρμόδιου Συντονιστή 
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Erasmus του Ακαδ. Τμήματος αποστέλλεται στο Τμήμα Διεθνών Σχέσεων της Διεύθυνσης 
Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων στο Ρέθυμνο για περαιτέρω διαδικασίες (ενέργειες για την 
έγκριση χρηματοδότησης και ανάρτηση αποτελεσμάτων στην σχετική ιστοσελίδα).

Οι ενδιαφερόμενοι ενημερώνονται μέσω της ιστοσελίδας του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων  και 
μέσω e-mail για τα αποτελέσματα των επιλεγέντων.
Οι φοιτητές οι οποίοι έχουν μετακινηθεί ήδη στο παρελθόν βρίσκονται σε χαμηλή 
προτεραιότητα έναντι των υπολοίπων συμφοιτητών τους οι οποίοι δεν έχουν συμμετάσχει ξανά 
στο πρόγραμμα. 

Ελλιπείς και εκπρόθεσμες αιτήσεις δεν θα εξετάζονται και δεν θα γίνονται δεκτές.

Γ. Ενστάσεις
Από την ημερομηνία δημοσίευσης των αποτελεσμάτων, δίνεται προθεσμία 5 ημερολογιακών 
ημερών για υποβολή πλήρως αιτιολογημένων και τεκμηριωμένων ενστάσεων. 
Οι ενστάσεις αποστέλλονται εδώ: intrelations@admin.uoc.gr

Η προκήρυξη, τα έντυπα και λοιπές πληροφορίες θα είναι διαθέσιμα εδώ:
https://www.uoc.gr/intrel/students/spoydes-student/diethnis-kinitikotita

Προθεσμία υποβολής αίτησης

από 7-7-2026 έως και 16-7-2026, ώρα 12.00μμ.

Υποβολή αίτησης συμμετοχής

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν αίτηση  μαζί με όλα τα αιτούμενα δικαιολογητικά 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση: https://erasmus.uoc.gr/aitiseis/foititon/

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΕΝΤΥΠΑ
Μετά τη δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων, καλούνται οι φοιτητές/τριες που βρίσκονται στις 
χρηματοδοτούμενες θέσεις για το Σχέδιο 2024-2027 να υποβάλουν στο Τμήμα Διεθνών Σχέσεων:

1) Σύμβαση επιχορήγησης στην οποία προσδιορίζονται οι ειδικοί όροι της κινητικότητας, όπως ο 
σκοπός, η διάρκεια, η επιχορήγηση, οι διαδικασίες πληρωμής κ.ά.

2) Απόδειξη πληρωμής των εισιτηρίων (σε φωτοτυπία) 
3) Λοιπά έγγραφα απαραίτητα για την υλοποίηση της κινητικότητας

Η Επιστημονικά Υπεύθυνη

Καθηγήτρια Ε. Ταμιωλάκη
Αντιπρύτανις Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας

(Η παρούσα ανακοίνωση θα αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων και στην ιστοσελίδα του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και θα παραμείνει εκεί έως τις 16-7-2026). 
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